2011年9月 15 星期四 农历辛卯年八月十八

WORKERS' SHAANXI

■ 陕西工人报社出版 ■ 陕西省一级报纸 ■ 复字第5365期 ■ 陕西省总工会主管 邮发代号51-7 国内统一刊号 CN61-0015 网址: www.sxworker.com

我省2011年"质量月"活动启动

保障房城市轨道交通工程为检查重点

本报讯 记者近日从省质监局获 悉. 即日起至10月15日, 我省开展2011 年全省"质量月"活动。省质监局要 求,各单位要邀请专家对《质量发展纲 要》、《食品安全法》及其它涉及质量工 作的法律法规进行解读,提高干部职工 的质量意识,增强质量工作的紧迫感和 责任感。

"质量月"期间,我省将严厉打击制 售假冒伪劣商品违法行为和非法添加行 为,加大对重点产品、重点行业的整治 力度,开展"打假迎国庆"活动,净化 社会环境, 体现质监职能。严厉打击食 品非法添加和滥用食品添加剂违法行

为。加强源头治理,加大监管力度,强 化对食品非法添加行为的监督检查,依 法从重惩处非法添加行为。严格食品添 加剂的生产,加强添加剂使用的监管, 切实保障食品非法添加和滥用食品添加 剂问题得到有效遏制。

此外,大力开展工程和通信服务质 量监督检查。组织开展以保障性住房和 城市轨道交通工程为重点的全省建设工 程质量监督执法检查,促进我省工程质 量水平的稳步提升。组织开展手机通信 产品的质量监督抽查, 畅通质量信息, 便于消费选择,促进企业提高产品质量 技术水平。

标题新闻

- ■前7月石油加工行业 主营收人利润率几乎为零
- ■全国800所高校仅16所控烟及格 男生宿舍成重灾区 ■猪肉价格涨幅有望逐步回落
- 专家称物价拐点隐现 ■北京员工制家政本月起
- 可享社保补贴额度为50%



温家宝 全国保障房覆盖面要达到20%

据新华社电 世界经济论坛2011年新领 军者年会(夏季达沃斯论坛)昨日开幕。温家 宝总理在致开幕辞时说,全国城镇保障性住 房覆盖面要达到20%。

温家宝说,我国坚持把增加就业作为经 济社会发展的优先目标,为全体劳动者创造 公平的就业机会。调整国民收入分配格局, 努力实现居民收入增长和经济发展同步、劳 动报酬增长和劳动生产率提高同步,逐步提 高居民收入在国民收入分配中的比重,提高 劳动报酬在初次分配中的比重。城镇居民人 均可支配收入和农村居民人均纯收入年均增 长超过7%。实现城乡基本养老、基本医疗 保障的制度全覆盖,全国城镇保障性住房覆 盖面达到20%。

西安脚手架坠落事故原因初步查明 13名责任人被刑拘

本报讯 笔者近日从西安市有关部门了 解到,西安市政府13日召开生产安全事故警 示会,通报了西安凯玄大厦脚手架坠落致10 死2伤的事故处理情况。据初步调查,这起 事故发生的主要原因是由于作业人员违规、 违章作业造成的。同时,公安部门对这起事 故负有直接责任的13人予以刑事拘留。

9月10日8时30分许,在西安市玄武路 和未央路十字东北侧的凯玄大厦建设工地, 正在该楼东侧外墙作业的附着式脚手架突然 从20层(63.1米)高处坠落,导致正在脚手架 上作业的12名工人从高处坠落地面,造成10 人死亡,2人受伤。 (许祖华)

我省纳税人维权服务中心挂牌

本报讯 9月13日,省工商业联合会、省 地方税务局共同发起成立的"陕西省纳税人 维权服务中心"在西安举行挂牌仪式。

据悉, 纳税人维权服务中心的主要职责 是监督税务机关执法;接收纳税人涉税举 报、投诉以及其他涉及纳税服务的税务行政 争议;为纳税人寻求法律救济提供服务;宣 传国家税收法律、法规和各项税收政策; 收 集纳税人合法、合理的涉税需求和意见建议 等。通过征纳双方沟通互动, 共同构筑起维 护税法公平正义的新平台, 营造我省和谐的 税收环境。



近日,陕西省天然气股份有限公司精心 组织了一支文艺小分队,冒雨前往靖边至西 安天然气输气管道三线系统工程施工现场进 行慰问演出,受到了工人们的热烈欢迎。

编辑: 薛生贵 版式: 韩 晶 校对: 王军生 E-mail:sgbbjb1@163.com



西安事业单位年底前要全部办理工伤保险

职工个人不缴费

本报讯 近日,笔者从西 安市人社局获悉,工伤保险 制度覆盖的职业人群进一步 扩大, 西安事业单位、社会 团体以及民办非企业单位、 基金会、律师事务所、会计 事务所等组织(以下统称事 业单位和社会组织)超过12 万人将纳入工伤保险范围。

所有职工纳入保险范围

驻西安市行政区域的部 省属和市区县属事业单位和 社会组织应按照工资总额下 的实名制原则,为其全部工 作人员(含编制外聘用人 员)缴纳工伤保险费。

事业单位和社会组织工 伤保险初次缴费基准费率, 在 0.2%-1% 范围内确定。企 业化管理事业单位初次缴费 基准费率,按照所对应行业 费率风险程度低档确定。

工伤保险费由用人单位 缴纳,职工个人不缴纳。事 业单位和社会组织应缴工伤 保险费在本单位社会保障缴 费科目中列支。

新成立单位30日内申请

驻西安市行政区域的部 省属、市区县属事业单位和 社会组织应在2011年12月30 日前完成参保登记手续。按 期完成参保登记的,参加工伤 保险时间、缴费计算日期及发 生工伤待遇的支付均从2011 年7月1日起算。2011年7月

1日后新成立的事业单位和社 会组织,应当自成立之日起三 十日内,向工伤保险经办机构 申请办理工伤保险参保登记, 参加工伤保险时间、缴费计算 日期从参保登记当月起算。

驻西安市行政区域的部 省属、市区县属事业单位和 社会组织未在规定时限内完 成参保登记的,由社会保险 行政部门责令限期参加,并 从2011年7月1日起补缴应当 缴纳的工伤保险费。2011年 7月1日后新成立的事业单位 和社会组织未在规定时限内 完成参保登记的, 应当自成 立之日起补缴应当缴纳的工 伤保险费。

逾期不缴费处罚责任人 社会保险征收机构自欠缴

之日起,按日加收万分之五的滞 纳金; 逾期仍不缴纳的, 处欠缴 数额1倍以上3倍以下的罚 款,对其直接负责的主管人 员和其他直接责任人员处五 百元以上三千元以下的罚款。

事业单位和社会组织 工作人员(含编制外聘用 人员),因工作原因遭受 事故伤害或者患职业病 的,其工伤认定、劳动能 力鉴定、工伤待遇、停工 留薪期以及医疗康复待遇 等,按照相关规定执行。 参加工伤保险并按时足额 缴纳费用的事业单位和社

会组织, 其工作人员(含编制 外聘用人员)发生工伤后,由 工伤保险基金按规定支付相 关待遇。 (张维)



陕西省职工科技节

Science Technology festivity of workers & Staff

首届职工科技节展览会9月22日至24日 在西安绿地笔克国际会展中心隆重举办



安康工务段以安全大检 查活动为契机,深挖细查、快 速整改,组织15支隧道病害 整治队伍,对襄渝、西康线66

座隧道,276处隧道拱顶开 裂、掉块、对砌剥落、空洞等 病害利用天窗时间进行全面 整治。

图为近日, 白河车间职 工在接触网轨道车平台的配 合下清除隧道拱顶掉块。

关富成 摄

"地沟油"何时不再在地沟里流淌

近日,公安部统一指挥浙 江、山东、河南等地公安机关历 时4个月,成功破获一起特大利 用地沟油制售食用油案,抓获 犯罪嫌疑人32名,同时扣押食 用地沟油100余吨。据交代,购 买的地沟油主要销往粮油市 场。由此,地沟油流向餐桌传

这起案件涉案人员之多 危害范围之广让人怵目惊心, 更重要的它还是地沟油流向餐 桌传闻鲜有的案例注脚,足见 地沟油的危害之深、监管难度 之大,让消费者对饮食安全更 加惶恐。

可以说,地沟油泛滥是基 于非法利益诱惑的原始冲动, 从回收、提炼到销售,层层暴利 串起了完整的地下产业链条。 比如此案中柳某某等犯罪嫌疑 人在山东平阴以生产销售生物 柴油为名,向浙江、四川、贵州、 江苏等地收购地沟油,秘密生 产食用油,产量达每天数十吨, 并出售给粮油经销商;而袁某 等犯罪嫌疑人明知是地沟油,

某些品牌,散装销售给市场。

非法利益的冲动、地下生 产的隐蔽性以及监督的缺位, 使得地沟油治理难以"斩草除 根"。从某种程度上讲,只要 "地沟油"还在地沟里流淌,"地 沟油"重新回流到餐桌上的可 能性就存在。

事实上,"地沟油"并非天 然的"毒物",它的合理回收与 利用早已被很多国家证实具有 很强的可行性。比如,日本将 "地沟油"提炼后用作垃圾车的 燃料,而荷兰则将"地沟油"提 炼成生物煤油注入了飞机的油 箱,并于今年9月启用以生物煤 油为燃料的客机执飞阿姆斯特 丹至巴黎的航班。所以,在我 国"地沟油"的回收与加工处理 完全可以列入环保与食品安全 管理的公益项目,建立起"地沟 油"正常的流淌

渠道,而不是继 续让"地沟油"从 門澤 "地沟"走向"地 下"。(房清江)



信长星在全国失业保险工作座谈会上强调 做到促进就业与预防失业并重

据新华社电 昨日,全国 失业保险工作座谈会在天津召 开。会议总结了"十一五"时 期失业保险事业发展的成效, 研究分析了当前面临的形势, 对下一步工作进行了部署。人 力资源和社会保障部副部长信 长星出席会议并讲话。

信长星强调, 要更好地 发挥失业保险的作用,就必 须主动服务就业大局,做到 促进就业与预防失业并重, 努力保持就业增量持续增长 和存量的稳定; 就必须将失

业保险工作"关口"前移, 由被动保障失业人员基本生 活向主动保就业岗位转变; 就必须注重发挥企业稳定就 业岗位的主体作用, 健全完 善政府使用失业保险基金支 持企业、企业承担社会责 任、共同稳定就业岗位的工 作机制; 就必须坚持权利义 务相对应,在强化企业参保 缴费义务的同时,给予困难 企业必要的支持,不断增强 失业保险制度活力。

信长星要求,准确把握

"十二五"时期失业保险面临 的形势和任务, 当前, 重点 做好七个方面的工作。一是 认真贯彻落实《社会保险 法》关于失业保险的相关规 定;二是做好失业保险扩面 征缴和重点群体参保工作; 三是加快推动提高基金统筹 层次; 四是改进和完善失业 动态监测工作; 五是加大失 业保险相关政策的贯彻实施 力度; 六是切实抓好失业保 险基层服务平台建设;七是进 一步加强基金监管。

水利部部署

高耗水服务业用水专项检查行动

据新华社电 水利部日前 下发《关于开展高耗水服务业 用水专项检查行动的通知》,近 日,水利部门将于2011年9月至 12月在全国范围组织开展专项

据了解,行动分为自查和 抽查两个阶段。在自查阶段 (9月至10月),要对取用水单 位和管理部门执行水资源论 证、取水许可、计划用水等制 度情况进行重点检查。在抽 查阶段(10月至12月),由水 利部组织,对水资源紧缺和高 耗水服务业违法取用水现象

突出的部分地区进行抽查,进 一步组织查处和整改,督促各 地建立和完善长效管理机制。

《通知》强调,将重点放在 社会关注、群众反映强烈的违 法案件处理上,重大的违法案 件要重点督办。对于未按照 要求开展检查的,或未及时查 处违法案件督促整改的,以及 存在弄虚作假行为的水行政 主管部门,上级水行政主管部 门要进行通报批评,情节严重 的由水利部进行通报并提请 有关部门追究相关单位和人 员责任。

公安部

·律以涉嫌危险驾驶罪立案侦查

据新华社电 为保证《刑法 修正案(八)》的正确实施,进一 步规范公安机关办理醉酒驾驶 机动车犯罪的执法活动,近日, 公安部下发了《关于公安机关 办理醉酒驾驶机动车犯罪案件 的指导意见》,就进一步规范现 场调查、办案期限、立案侦查等 方面提出要求。

《意见》要求严格血样提取 条件,交通民警检查中发现机 动车驾驶人有酒后驾驶机动车 嫌疑的,立即进行呼气酒精测 试;对涉嫌醉酒驾驶机动车的 当事人对呼气酒精测试结果有 异议,或者拒绝配合呼气酒精 测试等以及涉嫌饮酒后、醉酒 驾驶机动车发生交通事故的, 应当立即提取血样检验血液酒

《意见》强调要及时固定犯 罪证据,对查获醉酒驾驶机动 车嫌疑人的经过、呼气酒精测 试和提取血样过程应当及时制 作现场调查记录;有条件的,还 应当通过拍照或者录音、录像 等方式记录;现场有见证人的, 应当及时收集证人证言。

《意见》指出,要从严掌握 立案标准,对经检验驾驶人血 液酒精含量达到醉酒驾驶机动 车标准的,一律以涉嫌危险驾 驶罪立案侦查。对当事人被 查获后,为逃避法律追究,在 呼气酒精测试或者提取血样 前又饮酒,经检验其血液酒精 含量达到醉酒驾驶机动车标 准的,应当立案侦查。当事人 经呼气酒精测试达到醉酒驾 驶机动车标准,在提取血样前 脱逃的,以呼气酒精含量为依 据立案侦查。

《意见》明确,要做好办案衔 接,在案件侦查终结后,对醉酒 驾驶机动车犯罪事实清楚,证据 确实、充分的,在案件移送人民 检察院审查起诉前,依法吊销犯 罪嫌疑人的机动车驾驶证。

《意见》要求加强执法办案 管理,进一步明确办案要求,细 化呼气酒精测试、血样提取和 保管等重点环节的办案标准和 办案流程,提高办案工作信息 化水平,大力推行网上办案,加 强网上监控和考核。